

Международный вестник

Июнь – Июль 2024: главное

Мероприятия

1

30–31 июля 2024 г. в г. Уфе (Республика Башкортостан) состоялась четвертая встреча глав высших органов аудита стран БРИКС. В мероприятии приняли участие руководители ВОА Бразилии, Индии, КНР, России и ЮАР. В связи с расширением состава БРИКС с 1 января 2024 г. к мероприятию присоединились делегации ВОА Египта, Ирана, ОАЭ и Эфиопии. ВОА Республики Беларусь принял участие во встрече в формате «аутрич».

Центральная тема повестки – **аудит устойчивого развития**. Основной доклад [представил](#) Председатель Счетной палаты Российской Федерации Борис Юрьевич Ковальчук. В рамках мероприятия проведены **два тематических круглых стола** с участием заместителя Председателя Счетной палаты Галины Сергеевны Изотовой, аудиторов Дмитрия Александровича Зайцева, Светланы Юрьевны Орловой и Натальи Александровны Труновой. Эксперты обсудили национальные [особенности аудита на региональном и муниципальных уровнях](#), а также [лучшие аудиторские практики в сфере противодействия коррупции](#).

2

16–18 июня 2024 г. в г. Белен (Бразилия) [состоялся](#) **Саммит высших органов аудита стран «Группы двадцати» (SAI20 Summit)**. Участники рассмотрели итоги бразильского председательства и перспективы развития формата в 2025 г. под руководством ВОА ЮАР. В видеообращении СПРФ к участникам была отмечена важность открытого обмена опытом и согласованности подходов международного аудиторского сообщества в вопросах аудита устойчивого развития.

3

4–7 июня 2024 г. в г. Баку (Азербайджанская Республика) [состоялось](#) **заседание Рабочей группы ИНТОСАИ по аудиту государственного долга**. В числе основных вопросов повестки – подходы к определению устойчивости государственной долговой политики и практики повышения компетенций инспекторского состава. Эксперты Счетной палаты представили итоги проекта по разработке Методических рекомендаций по аудиту фискальных рисков.



Международное бюджетное партнерство (International Budget Partnership, IBP) [проанализировало](#) доступность информации об исполнении бюджета, возможности общественного участия в бюджетном процессе и эффективность финансового контроля в 125 странах. С 2008 г. уровень открытости бюджета в мире увеличился на 24%. Наилучшая динамика зафиксирована в странах Азиатско-Тихоокеанского региона и Южной Африки. Лидеры рейтинга – Грузия, Новая Зеландия, Швеция. Российская Федерация занимает 33 место. Самые низкие оценки у Йемена, Венесуэлы и Афганистана.

По оценкам Конференции ООН по торговле и развитию (ЮНКТАД), в 2023 г. объем прямых иностранных инвестиций (ПИИ) [снизился](#) на 2% и составил 1,3 трлн долл. США. Рост глобальной задолженности и процентных ставок в условиях геополитической напряженности привел к замедлению инвестиционной динамики во всех регионах. Ужесточение внешних финансовых условий также привело к сокращению сделок по международным инфраструктурным и инвестиционным проектам, связанным с ЦУР, на 26% и 10%. Эксперты призывают к дальнейшему совершенствованию правового регулирования инвестиционной деятельности и упрощению административных процедур.

Обзор публикаций

Профилактика – ключевой элемент антикоррупционной кампании. Однако, как [отмечают](#) эксперты международного аналитического центра U4, акцентирование безнравственности и негативных последствий противоправного поведения не приводит к значимым результатам. Осознать актуальность проблемы помогают практические примеры, нестандартные форматы коммуникации и адаптация контента к конкретному культурному контексту.

Мировой рынок финансовых технологий – итоги 2023 г. Технологический прогресс и поддержка регулирующих органов способствовали переводу финансовых услуг в цифровой формат. По [оценкам](#) международной консалтинговой компании McKinsey, по состоянию на июль 2023 г. рыночная капитализация публично торгуемых FinTech-компаний составила 550 млрд долл. США (в два раза больше показателей 2019 г.). Ожидается, в 2030 г. объем рынка финансовых технологий достигнет 1,5 трлн долл. США в год.

Долгосрочные последствия пандемии COVID-19, возросшие геополитические риски, а также изменение климата серьезно затруднили прогресс в достижении ЦУР. Об этом говорится в новом [Докладе](#) Организации Объединенных Наций (ООН), представленном «на полях» Политического форума высокого уровня по вопросам устойчивого развития в июле 2024 г. (HLPF 2024). По оценкам экспертов, в глобальном масштабе реализуются только 17% всех показателей ЦУР, по 48% наблюдается умеренный и незначительный прогресс, по 35% либо не наблюдается динамики, либо зафиксирован регресс (т.е. ниже уровня 2015 г.).

Ключевые мероприятия: сентябрь 2024



3–5 сентября г. Абу-Даби, ОАЭ	Заседание Рабочей группы ИНТОСАИ по борьбе с коррупцией и легализацией средств, полученных незаконным путем (WGFACML)
10–12 сентября г. Ниньбинь, Вьетнам	Заседание Рабочей группы ИНТОСАИ по работе с большими данными (WGBD)
16 сентября ВКС	Семинар для членов Совета руководителей высших органов государственного аудита (финансового контроля) государств – участников Содружества Независимых Государств на тему «Аудит реализации принципов устойчивого финансирования и ответственного ведения бизнеса»
23–27 сентября г. Нью-Дели, Индия	16-я Ассамблея Азиатской организации высших органов аудита (АЗОСАИ)

Дайджест



1. Доклад Всемирного банка (ВБ) «Развитие облачных вычислений и центров обработки данных. Стратегические рекомендации для стран с низким и средним уровнем дохода» ([Advancing Cloud and Data Infrastructure Markets: Strategic Directions for Low- and Middle-Income Countries](#))
2. Доклад Департамента по экономическим и социальным вопросам ООН (ДЭСВ ООН) «Состояние мировой экономики и перспективы на 2024 г.» ([World Economic Situation and Prospects 2024](#))
3. Доклад Конференция ООН по торговле и развитию (ЮНКТАД) «Цифровая экономика – итоги 2024 г.» ([The Digital Economy Report 2024](#))
4. Доклад Организации экономического сотрудничества и развития (ОЭСР) «Устойчивая космическая экономика» ([The Economics of Space Sustainability](#))